
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

                      (RPP) 

 
Sekolah : SMP Negeri 1 Indralaya Utara 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : IX / Genap 

Materi Pokok : Teks Cerpen 
Alokasi Waktu : 10 Menit 

 
 
A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat menyimpulkan 
unsur-unsur pembangun karya sastra dari cerpen yang dibaca dengan menyertakan bukti 
yang mendukung.  

 
B. Langkah-Langkah 

Pembelajaran Kegiatan 

Pendahuluan 

1. Pendidik mengucapkan salam dan mengecek kehadiran peserta didik; 

2. Pendidik memberikan motivasi kepada peserta didik; 

3. Pendidik menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai; 

4. Pendidik menyampaikan aktivitas pembelajaran secara umum; 

5. Pendidik menyampaikan materi pembelajaran secara umum; 

6. Pendidik melakukan apersepsi untuk mengetahui pengetahuan awal peserta didik dan 
mengaitkan dengan materi yang akan dipelajari. 

 
Kegiatan Inti 

1. Pendidik menayangkan bahan tayang teks cerpen berjudul Umar Tak Kunjung Datang 

https://pewarta-indonesia.com/2020/05/umar-tak-kunjung-datang/  

2. Peserta didik membaca teks cerpen dengan saksama. 
3. Peserta didik mengidentifikasi unsur-unsur intrinsik (latar, tokoh dan penokohan, sudut 

pandang) dalam cerpen yang dibaca. 
4. Peserta didik menuliskan hasil identifikasi unsur-unsur intrinsik cerpen pada link 

https://padlet.com/gurualamsari/unsurintrinsikcerpen disertai dengan mengutip kalimat 

sebagi bukti yang mendukung. 

 
Kegiatan Penutup 

1. Pendidik bersama peserta didik menyimpulkan pembelajaran. 
2. Pendidik memberikan penguatan kepada peserta didik. 

3. Pendidik memberikan tugas untuk membaca cerpen Robohnya Surau Kami karya AA 

Navis 

 
C. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Sikap (Lembar Observasi) 

No Hari/Tanggal Nama Peserta 
Didik 

Perilaku yang 
Muncul 

Aspek 
yang 

diamati 
     

     

     

 

 

 

 

 

 

https://pewarta-indonesia.com/2020/05/umar-tak-kunjung-datang/
https://padlet.com/gurualamsari/unsurintrinsikcerpen


2. Pengetahuan 

Tes Tertulis (Uraian Singkat) 

No. Soal Jawaban Jumlah 
skor 

1. Tentukan latar tempat dan latar waktu 

yang terdapat dalam cerpen Umar Tak 

Kunjung Datang 

 3 

2 Tentukan tokoh dan penokohan dalam 

cerpen Umar Tak Kunjung Datang 

 5 

3 Tentukan sudut pandang dalam cerpen 

Umar Tak Kunjung Datang 

 2 

Jumlah skor perolehan dibagi skor maksimal dikali 100. 
 

3. Penilaian Keterampilan 

Tes penugasan menyimpulkan unsur intrinsik cerpen disertai bukti yang mendukung 

Soal: 

Bacalah cerpen berjudul Umar Tak Kunjung Datang kemudian tentukan unsur 
intrinsiknya disertai dengan menuliskan bukti yang mendukung dalam cerpen.  
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